

*Ганич Ю. В., Жибрик О. А.*

**АНАЛИЗ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЛЕЧЕНИЯ АРТЕРИАЛЬНОЙ ГИПЕРТЕНЗИИ У ЛИЦ С МЕТАБОЛИЧЕСКИМ СИНДРОМОМ ПРЕПАРАТАМИ БЕЛОРУССКОГО ПРОИЗВОДСТВА**

*Научный руководитель канд. мед. наук, доц. Достанко Н. Ю.*

*2-я кафедра внутренних болезней*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** По мнению экспертов ВОЗ «мы сталкиваемся с новой пандемией XXI века, охватывающей индустриально развитые страны.

Распространенность метаболического синдрома в 2 раза превышает распространенность СД, а в ближайшие 25 лет ожидается увеличение темпов его роста на 50%». В популяции взрослого населения (30-69 лет) метаболический синдром выявляется в 15-25% случаев, у людей старше 70 лет – в 40-45%, в возрасте 20-30 лет – у 5-10%. Одним из основных симптомов метаболического синдрома является артериальная гипертензия (АГ), наличие которой увеличивает риск развития сердечно-сосудистой патологии и инсульта. В настоящее время в Республике Беларусь производится целый ряд современных и недорогих лекарственных препаратов для лечения АГ. Поэтому обоснованность эффективного лечения АГ у лиц с метаболическим синдромом белорусскими препаратами позволит снизить стоимость лечения для данной многочисленной популяции пациентов, нуждающейся в многокомпонентной продолжительной терапии.

**Цель:** оценить эффективность лечения АГ у пациентов с метаболическим синдромом белорусскими препаратами.

**Задачи:**

1 Изучить рынок белорусских препаратов для лечения АГ у лиц с метаболическим синдромом.

2 Оценить эффективность лечения пациентов белорусскими и импортными препаратами.

3 Сравнить месячную стоимость лечения АГ белорусскими и импортными препаратами.

**Материал и методы.** Анализ регистра лекарственных препаратов РБ, наблюдение пациентов кардиологического отделения 9-й ГКБ г. Минска с АГ и метаболическим синдромом (декабрь 2014 - февраль 2015 года). Расчет и сравнение стоимости лечения пациентов в течение месяца.

**Результаты и их обсуждение.** Представлены результаты анализа рынка лекарственных препаратов РБ для лечения АГ у лиц с метаболическим синдромом. Показана сравнимая эффективность лечения пациентов белорусскими и импортными препаратами. Продемонстрирована экономическая целесообразность применения белорусских препаратов.

**Выводы:**

1 Препараты белорусского производства представляют собой эффективную и экономически выгодную альтернативу зарубежным аналогам при лечении АГ у лиц с метаболическим синдромом.